Протокол № 485
заседания Наблюдательного совета

Ассоциации Саморегулируемой организации 

«Объединение строительных организаций транспортного комплекса» 

(Ассоциация СРО «ОСОТК»)
г. Москва                                                                                                                             30 июня 2017 г.

Присутствовали:
1. Сигалаев Юрий Анатольевич – Председатель Наблюдательного совета Ассоциации СРО «ОСОТК».

2. Грибанов Сергей Андреевич – член Наблюдательного совета Ассоциации СРО «ОСОТК».
3. Романчев Вячеслав Михайлович – член Наблюдательного совета Ассоциации СРО «ОСОТК».
4. Плаксина Елена Владимировна – член Наблюдательного совета Ассоциации СРО «ОСОТК».
5. Синюк Александр Сергеевич – член Наблюдательного совета Ассоциации СРО «ОСОТК».

Приглашен: Марков Максим Викторович – Генеральный директор Ассоциации СРО «ОСОТК».
Из 5 членов Наблюдательного совета на заседании присутствуют 5, что составляет 100% от общего числа членов Наблюдательного совета.

Кворум имеется.

Повестка дня включает в себя следующие вопросы:
1. О принятии мер для подтверждения статуса саморегулируемой организации Ассоциацией СРО «ОСОТК».
1. По первому вопросу Повестки дня слушали: 
О принятии мер для подтверждения статуса саморегулируемой организации Ассоциацией СРО «ОСОТК».
Докладчик – М.В. Марков, который сообщил следующее: Согласно части 3 статьи 3.3 Федерального закона от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации» с 01.10.2017 г. Ростехнадзор будет принимать решение об исключении сведений о некоммерческой организации, имеющей статус саморегулируемой организации, из государственного реестра саморегулируемых организаций в случае, если некоммерческая организация, имеющая статус саморегулируемой организации, не представила в Ростехнадзор документы, подтверждающие соответствие такой некоммерческой организации требованиям, установленным частями 1 - 4 статьи 55.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации.  Согласно информации, размещенной на сайте http://www.gosnadzor.ru/ крайний срок направления указанных документов (за исключением выписок о движении средств компенсационных фондов) в Ростехнадзор - 30.06.2017 г. На текущий момент Ассоциация СРО «ОСОТК» полностью соответствует требованиям, установленным частями 3-4 статьи 55.4. Градостроительного кодекса Российской Федерации в отношении саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство:
- в составе Ассоциации СРО «ОСОТК» 192 члена, зарегистрированных в установленном законом порядке на территории г. Москвы, что значительно превышает установленный законодательством минимум;

- у Ассоциации СРО «ОСОТК» отсутствуют территориальные подразделения, обособленные филиалы и представительства, расположенных за пределами г. Москвы;

- у Ассоциации СРО «ОСОТК» сформированы компенсационный фонд возмещения вреда (составляющий по состоянию  на 29.06.2017 г. - 124204437,21 рублей) и компенсационный фонд обеспечения договорных обязательства (составляющий по состоянию на 29.06.2017 г. - 450213779,15 рублей) в размере, установленном статьей 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации;

- средства компенсационного фонда возмещения вреда и компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств Ассоциации СРО «ОСОТК» размещены на специальных банковских счетах, открытых в ПАО Банк «ФК Открытие» - российской кредитной организации, соответствующей требованиям, установленным Правительством Российской Федерации;

- стандарты саморегулируемой организации и внутренние документы Ассоциации СРО «ОСОТК» приведены в соответствие с требованиями  Градостроительного кодекса Российской Федерации.

В связи с этим, предлагается Ассоциации СРО «ОСОТК» направить в Ростехнадзор документы, необходимые для подтверждения статуса саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство.
Постановили: Ассоциации СРО «ОСОТК» направить в Ростехнадзор документы, необходимые для подтверждения статуса саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство. Уполномочить это сделать Генерального директора Ассоциации СРО «ОСОТК» Маркова Максима Викторовича.
Решение принято единогласно.

Председатель Наблюдательного совета 
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Генеральный директор
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